

«Επιδιώκουμε την πραγματοποίηση πολλών αναθέσεων μελετών και αρχιτεκτονικών διαγωνισμών, με στόχο την ενίσχυση της αρχιτεκτονικής, την αναγνώριση των νέων συνθηκών και δυνατοτήτων και την ανάδειξη προτάσεων και αρχιτεκτόνων, λαμβάνοντας υπόψη την ισοβαρή αποκέντρωσή τους στην περιφέρεια» τόνισε σε δήλωσή της η γ.γ. ΥΠΕΚΑ Μ. Καλτσά

ΣΑΝΑ

— έματα της ελληνικής πραγματικότητας, καθώς και τα μείζονα προβλήματα των νεοσύστατων καλλικρατικών δήμων αναδείχθηκαν σε ημερίδα με θέμα «Οι επιπτώσεις των αναπτυξιακών πολιτικών στην ελληνική περιφέρεια και πόλη - Προβολή αρχιτεκτονικού έργου», που οργανώθηκε από το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Ν. Αχαΐας, ως προσυνεδριακή στο πλαίσιο του 11ου Πανελληνίου Αρχιτεκτονικού Συνεδρίου του ΣΑΔΑΣ - Πανελληνίας Ένωσης Αρχιτεκτόνων, που θα πραγματοποιηθεί το Μάρτιο στην Αθήνα. Το συμπέρασμα από την ημερίδα είναι ότι στη χώρα μας υπάρχει το επιστημονικό δυναμικό και τα εργαλεία και πρέπει, τελικά, να υπάρξει η βούληση από την πολιτική ηγεσία έτσι ώστε να αξιοποιηθούν για το καλό του τόπου.

Συνεργασία περιφέρειας - δήμου

Μίλησαν, μεταξύ άλλων, ο νεοεκλεγμένος περιφερειάρχης Δ. Ελλάδας, **Απ. Κατσιφάρας**, ο οποίος έθεσε τους στόχους που προτίθεται να υλοποιήσει και τόνισε, απευθυνόμενος στον παριστάμενο νέο δήμαρχο Πατρών, **Γ. Δημαρά**, ότι θα υπάρξει άμεση συνεργασία πε-



εισήγησή του για το θαλάσσιο μέτωπο τόνισε ότι πρέπει να αντιμετωπιστεί συνολικά σε όλη του την έκταση, από τον Ψαθόπυργο έως τα Καμίνια και όχι αποσπασματικά.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΕΚΑ Ν. ΣΗΦΟΥΝΑΚΗ

Δρομολογείται νέος ευέλικτος «πράσινος» ΓΟΚ

ριφέρειας και δήμου προς αυτή την κατεύθυνση.

Στις προϋποθέσεις που πρέπει να ληφθούν υπόψη για να οδηγηθούμε στην ανάπτυξη αναφέρθηκε η **Ε. Κλαμπατσέα**, δρ. αρχιτέκτων – χωροτάκτης, λέκτορας ΕΜΠ, τονίζοντας, μεταξύ άλλων, ότι πρέπει να έχουμε καλή γνώση της υφιστάμενης κατάστασης του χώρου (πόλεων και υπαίθρου), κάτι που απαιτεί συνεργασία επιστημόνων, αρχιτεκτόνων και οικονομολόγων, ώστε να λαμβάνονται ρεαλιστικές αποφάσεις για την ανάπτυξη.

Αναγκαία η προστασία κοινόχρηστων χώρων

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Αχαΐας, **Β. Τσονάκας**, αναφέρθηκε στην πρόκληση του «Καλλικράτη», καθώς και στα νέα μέτωπα που ανοίγονται για το Δήμο Πατρών και στην ανάγκη ιεράρχησης των προβλημάτων. Μίλησε για την ανάγκη προστασίας των κοινόχρηστων χώρων, που χάνονται αλόγιστα από τις πολιτικές των τελευταίων χρόνων, αλλά και τις γενναίες αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν προς αυτή την κατεύθυνση.

Επίσης, διατύπωσε την άποψη του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Αχαΐας για την αντιμετώπιση του θαλάσσιου μετώπου, εμμένοντας στην αναγκαιότητα της συνεργασίας Δήμου και ΟΛΠΑ ώστε να υπάρξει οργανική ενσωμάτωση της λιμενικής ζώνης στον πολεοδομικό ιστό της πόλης.

Ο αναπληρωτής καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, **Β. Παππάς**, στην

Ο ρόλος των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών, οι οποίοι αποδεικνύονται σημαντικό εργαλείο για την παραγωγή σωστών και ολοκληρωμένων λύσεων ήταν το αντικείμενο της ομιλίας του προέδρου του Τμήματος Αρχιτεκτόνων του Πανεπιστημίου Πατρών, **Γ. Πανέτσου**, με την επισήμανση ότι οι διαδικασίες αυτές μπορούν να είναι αξιωματικές και να μην είναι χρονοβόρες. Τέλος, ο αναπληρωτής καθηγητής ΕΜΠ, **Κ. Μωραΐτης**, μίλησε για τη δημοσιότητα και δημοσιοποίηση του αρχιτεκτονικού έργου και τα εργαλεία που ο σύγχρονος αρχιτέκτονας έχει στη διάθεσή του για να επικοινωνήσει το έργο του.

Στην ημερίδα ανακοινώθηκαν χαιρετισμοί του αναπληρωτή υπουργού ΠΕΚΑ Ν. Σηφουνάκη, καθώς και της Γενικής Γραμματέως του ΥΠΕΚΑ Μ. Καλτσά.

Ο κύριος Σηφουνάκης διαβεβαιώνει ότι η βιώσιμη ανάπτυξη έχει τοποθετηθεί κεντρικά στις πρωτοβουλίες του ΥΠΕΚΑ και αναφέρει μεταξύ άλλων ότι επιδιώκεται η επαναφορά της αρχιτεκτονικής στο σχεδιασμό του δημόσιου αστικού χώρου, καθώς και ότι δρομολογείται από το υπουργείο η μεταβολή του τρόπου έκδοσης αδειών βασιζόμενη σε ένα νέο ευέλικτο «πράσινο» ΓΟΚ. Η κα Καλτσά αναφέρει: «...παρά τις συγκυριακές δυσκολίες θα επιδιώξουμε την πραγματοποίηση πολλών αναθέσεων μελετών και αρχιτεκτονικών διαγωνισμών με στόχο την ενίσχυση της αρχιτεκτονικής, την αναγνώριση των νέων συνθηκών και δυνατοτήτων και την ανάδειξη προτάσεων και αρχιτεκτόνων, λαμβάνοντας υπόψη την ισοβαρή αποκέντρωσή τους στην περιφέρεια».

Επιμέλεια: **Γ. ΒΡΑΧΑΛΗΣ**

ΠΣΔΑΤΜ

Γενική Συνέλευση - Εκλογές

Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών σύμφωνα με τα άρθρα 15 και 16 του καταστατικού καλεί τα μέλη του στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση τη Δευτέρα 31.01.2011 στις 17.00 στα γραφεία του Συλλόγου (Αρακώβης 61, Αθήνα).

Εάν δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη απαρτία, η συνέλευση θα επαναληφθεί τη Δευτέρα 07.02.2011 στις 17.00 στα γραφεία του Συλλόγου (Αρακώβης 61, Αθήνα).

Εάν πάλι δεν υπάρχει η απαιτούμενη απαρτία η συνέλευση θα επαναληφθεί τη Δευτέρα 14.02.2011 στις 17.00 στα γραφεία του Συλλόγου (Αρακώβης 61, Αθήνα).

Εάν και πάλι δεν υπάρχει απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα γίνει οπωσδήποτε και ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων τη **Δευτέρα 21.02.2011** στο κτίριο του ΤΕΕ (Νίκης 4, Αθήνα) στις 17.00.

Τα θέματα που θα συζητηθούν στη Γενική Συνέλευση είναι: Έγκριση Ισολογισμού

2010 - Προϋπολογισμού 2011, Απολογισμός Πεπραγμένων - Συζήτηση.

Κατά τη Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με το άρθρο 30 του καταστατικού, θα εκλεγεί η κεντρική εφορευτική επιτροπή και θα εγκριθούν οι ορισμένες από το ΔΣ του ΠΣΔΑΤΜ εφορευτικές επιτροπές για τις πρωτεύουσες των νομών όπου είναι εγγεγραμμένοι περισσότεροι από 30 ΑΤΜ και για τις έδρες των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ όπου αυτές δεν υπάρχουν σε Περιφερειακά - Τοπικά Τμήματα ή Συλλόγους ΑΤΜ.

Οι εκλογές για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΣΔΑΤΜ θα πραγματοποιηθούν την Κυριακή **3 Απριλίου 2011** από τις 09.00 έως τις 20.00 και στην περιφέρεια Αττικής θα διεξαχθούν στο κτίριο «Λαμπαδάριο» της Σχολής Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου.

Με νεότερη ανακοίνωση θα γνωστοποιηθούν οι χώροι και οι ώρες διεξαγωγής των εκλογών στις έδρες των Περιφερειακών - Τοπικών Τμημάτων και Συλλόγων ΑΤΜ, των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ και στις υπόλοιπες πρωτεύουσες των νομών που είναι εγγεγραμμένοι περισσότεροι από 30 αγρονόμοι τοπογράφοι μηχανικοί.

Η προθεσμία για υποβολή υποψηφιοτήτων λήγει την Παρασκευή **11/03/2011** στις **14.30**.

ΣΔΑΤΜΒΕ

Η ανάγκη αξιοποίησης της ιδιωτικής και δημόσιας περιουσίας, βασιζόμενη στη γνώση και εμπειρία των συμβούλων ακινήτων, με την προσέγγιση νέων επενδυτών, και η γενικότερη αναδιάρθρωση και αναβάθμιση του ρόλου του μηχανικού - συμβούλου ακινήτων αναδείχθηκαν, μεταξύ άλλων, στο 1ο Συνέδριο του Σωματείου Εκτιμητών και Συμβούλων Ακινήτων Ελλάδας (ΣΕΣΑΕ), με θέμα **«Ο ρόλος του Συμβούλου Ακινήτων στην Ελλάδα»** που οργάνωσε ο Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βόρειας Ελλάδας.

Το ΣΕΣΑΕ ιδρύθηκε το 2009 από επαγγελματίες συμβούλους ακινήτων και έχει ως κύριο σκοπό τη θεσμοθέτηση του επαγγέλματος των εκτιμητών παγίων, καθώς και την

1ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Αναβάθμιση του ρόλου του Μηχανικού - Συμβούλου Ακινήτων

αναβάθμιση του επαγγέλματος του κτηματομεσίτη στην Ελλάδα. Είναι, επίσης, οργανωτικό μέλος του Institute of Revenues, Rating and Valuation (IRRV).

Το Σύλλογο Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βόρειας Ελλάδας στο συνέδριο εκπροσώπησαν τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής Εκτιμήσεων Ακινήτων, **Ν. Λεμονή** και **Χ. Μπακιρτζόγλου**.

Στην ομιλία της η κα Λεμονή αναφέρθηκε στο ρόλο των συμβούλων ακινήτων και ειδικότερα στη συμβολή των αγρονόμων τοπογράφων μηχανικών. Επισήμανε την αναγκαιότητα συνεχούς πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στον τομέα αυτό, καθώς και τις προσπάθειες του ΣΔΑΤΜΒΕ για συνεχή επιμόρφωση των μελών του σε θέματα Real Estate, μέσα από τις πρωτοβουλίες του για διοργάνωση σεμιναρίων και ημεριδών. Τέλος, εξέφρασε την ανάγκη αξιοποίησης της ιδιωτικής και δημόσιας περιουσίας, βασιζόμενη στη γνώση και εμπειρία των συμβούλων ακινήτων, με την προσέγγιση νέων επενδυτών και κατέληξε ότι είναι περίοδος απολογισμού και αφύπνισης για μια γενικότερη αναδιάρθρωση και αναβάθμιση του ρόλου του μηχανικού - συμβούλου ακινήτων.

Στο συνέδριο, που κατά γενική ομολογία σημείωσε μεγάλη επιτυχία, συμμετείχε μεγάλος αριθμός μηχανικών, δικηγόρων, συμβούλων, επενδυτών, εκτιμητών και κτηματομεσιτών. Μεταξύ των εισηγητών ήταν οι: **Γρ. Τασούλας**, ΓΤ Δημόσιας Τάξης, **Π. Δανός**, πρόεδρος του ΣΕΣΑΕ, **Απ. Αρβανίτης**, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της «Κτηματολόγιο ΑΕ», **Χ. Πετριδης**, πρόεδρος του Συνδέσμου Επιστημόνων Εκτιμητών και Συμβούλων Ακινήτων Κύπρου και **Δ. Καπακλής**, Γενικός Διευθυντής της εταιρείας «Geovalues».

ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Σύσκεψη

Ο πρόσφατες δυσμενείς εξελίξεις και η προετοιμασία του κλάδου για την αντιμετώπισή τους είναι το αντι-

κείμενο της σύσκεψης που θα πραγματοποιηθεί στις **18/1/2011**, **ημέρα Τρίτη** και **ώρα 12.00** στην αίθουσα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ (Νίκης 4, στον 1ο όροφο), στην οποία το ΔΣ της Ένωσης, καλεί τα μέλη της, ενώ θα συμμετάσχει και αντιπροσωπεία του ΔΣ της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ.

ΠΕΔΜΗΕΔΕ

Τακτική Συνέλευση

Το ΔΣ καλεί τα μέλη της Ένωσης σε Τακτική Γενική Συνέλευση για λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα Ημερήσιας Διάταξης:

Έγκριση Ισολογισμού και Οικονομικού Απολογισμού του Διοικητικού Συμβουλίου χρήσης 2010 • Έγκριση Απολογισμού των πράξεων του Διοικητικού Συμβουλίου • Έγκριση Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων χρήσης 2011 και γενικά προγραμματισμού για την ίδια χρήση • Ενημέρωση - Ανακοινώσεις επί τρεχόντων θεμάτων • Ενοποίηση Εργοληπτικών Οργανώσεων • Εκλογή Εφορευτι-

κής Επιτροπής για τις Αρχαιρεσίες • Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου, Αντιπροσωπείας και Εξελεγκτικής Επιτροπής (για την τριετία 2011-2014).

Η Γενική Συνέλευση θα γίνει στην Αθήνα, στα γραφεία της Ένωσης (οδός Αχαρνών 35, Αθήνα, 2ος όροφος), στις 31-01-2011, ημέρα Δευτέρα, σε περίπτωση δε μη απαρτίας και μέχρι επίτευξής της στις 10-02-2011 ημέρα Πέμπτη, 25-02-2011 ημέρα Παρασκευή και **02-03-2011** **ημέρα Τετάρτη** στον ίδιο χώρο.

Σε κάθε περίπτωση η συνεδρίαση της Συνέλευσης θα αρχίσει στις 15.00, η δε διάρκεια των αρχαιρεσιών ορίζεται από 17.00 έως 21.00.

ΣΤΥΕ

Συλλογικές Συμβάσεις

Ολοκληρώθηκε η συνομολόγηση των Εθνικών Ομοιοπαγγελματικών Συμβάσεων Εργασίας με το Σύνδεσμο Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών (ΣΕΒ), τη Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ) και την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ), για τους τεχνικούς υπαλλήλους που εργάζονται στις Βιομηχανικές και Βιοτεχνικές Μονάδες και στις Εμπορικές Επιχειρήσεις της χώρας.

Η μία ΟΣΣΕ αφορά στους συναδέλφους Διπλωματούχους Μηχανικούς ΑΕΙ και τους Πτυχιούχους Μηχανικούς ΑΤΕΙ και η άλλη αφορά τους συναδέλφους εργοδηγούς -σχεδιαστές και εμπειροτέχνες.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωσή της: «Μέσα σ' αυτό τον ορμαγδό των εξελίξεων η υπογραφή των δύο ΟΣΣΕ είναι μία πράξη ευθύνης απέναντι στους συναδέλφους μας για την κατοχύρωση του 13ου και του 14ου μισθού και την αύξηση των μισθών τους για το 2011 και το 2012 σύμφωνα με τον ευρωπαϊκό πληθωρισμό, με βάση αναφοράς το προηγούμενο έτος. Η διάρκεια ισχύος είναι τριετής: 2010-2011-2012».

Επίσης, με την υπογραφή των συμβάσεων όπως τονίζεται, κατοχυρώνεται και ενισχύεται η βαρύτητα και η θεσμική ισχύς του Συλλόγου σήμερα, που τα συνδικάτα δέχονται ολομέτωπη επίθεση από κάθε μορφή εξουσίας, πολιτική, οικονομική, ΜΜΕ, ώστε να είναι αποτελεσματικότερος στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Ο Σύλλογος καλεί τους εργαζόμενους τεχνικούς στις κατασκευαστικές, μελετητικές, βιομηχανικές, βιοτεχνικές, εμπορικές επιχειρήσεις να απευθύνονται στο ΣΤΥΕ, ώστε από κοινού να αντιμτωπιστεί η νέα επίθεση των εργοδοτών με αφορμή τη δυνατότητα σύναψης επιχειρησιακών συμβάσεων. Συμμετείχε μαζί στη Γενική Απεργία της 15ης Δεκέμβρη, τόσο στις συγκεντρώσεις όσο και στις πορείες που πραγματοποιήθηκαν κατά τόπους από τα Εργατικά Κέντρα.

ΣΜΕΔΕΚΕΜ

Ο Σύλλογος Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας, στον οποίο μετέχουν, περίπου, 400 μελετητές της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, διαχωρίζει τη θέση του από όσα υποστηρίζει ο ΣΕΓΜ και εκφράζει την υποστήριξη

Οι ΚΥΑ, με τις οποίες ανατίθεται στην «Εγνατία Οδός Α.Ε.» η αρμοδιότητα και η ευθύνη της προώθησης έργων υποδομής σε πέντε Περιφέρειες, δεν αποτελεί «υφάρπαγή μελετητικού έργου από τον ιδιωτικό τομέα», δεν «θίγει ζωτικά συμφέροντα των Ελλήνων μελετητών», ούτε «αφαιρεί σημαντικό και ζωτικής α-

δή το συντονισμό των μελετών και την ανάθεση συμβάσεων για την επικαιροποίηση μελετών ή την ολοκλήρωση μελετών που ήδη εκπονούνται».

Επισημαίνει ότι «ο Σύνδεσμος Ελληνικών Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ) έχει πράγματι καταθέσει αιτήσεις ακύρωσης των πέντε ΚΥΑ, με τις οποίες ανατίθενται στην "Εγνατία Οδός Α.Ε." αρμοδιότητες για τις μελέτες και τις κατασκευές έργων πέντε περιφερειών της χώρας (Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, Δυτικής Μακεδονίας, Βορείου Αιγαίου και Νοτίου Αιγαίου). Ωστόσο η αντίδραση του ΣΕΓΜ αφορά το Σύνδεσμο αυτό και δεν εκπροσωπεί το "σύνολο των μελετητών της χώρας", πολύ περισσότερο, δε, δεν εκπροσωπεί τους χιλιάδες μεμονωμένους μελετητές, οι οποίοι δεν αποτελούν μέλη του».

Υποστηρίζει την ανάθεση πέντε έργων στην «Εγνατία Οδό ΑΕ»

του στην επιλογή του Υπουργείου ΥΠΟΜΕΔΙ για την ανάθεση των διαδικασιών ωρίμανσης των έργων υποδομής των πέντε Περιφερειών στην «Εγνατία Οδός Α.Ε.», καθώς θεωρεί ότι με τον τρόπο αυτό θα προκύψει έργο για τους μελετητές όλης της χώρας, σε μία εξαιρετικά κρίσιμη και δύσκολη περίοδο που διανύουν τα γραφεία μελετών.

Ξίας αντικείμενο απασχόλησης από τον ιδιωτικό τομέα, ιδώς στην Περιφέρεια» διευκρινίζει ο σύλλογος, απαντώντας σε σχετικό δημοσίευμα σε ημερήσιο φύλλο.

Διευκρινίζει ότι «από την προσεκτική ανάγνωση του περιεχομένου των ΚΥΑ προκύπτει ότι η "Εγνατία Οδός Α.Ε." αναλαμβάνει την ευθύνη της ωρίμανσης των έργων, δηλα-

ΟΣΕΤΕΕ

Συνομολόγηση ΣΣΕ για τη Βιομηχανία, τη Βιοτεχνία και το Εμπόριο

Η ΟΣΕΤΕΕ υπέγραψε τις δύο Ομοιοπαγγελματικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας: α) των Διπλωματούχων Μηχανικών ΑΕΙ και των Πτυχιούχων Μηχανικών ΑΤΕΙ και β) των Εργοδηγών-Σχεδιαστών και Εμπειροτεχνών που εργάζονται στις βιομηχανικές, βιοτεχνικές και εμπορικές επιχειρήσεις όλης της χώρας, πετυχαίνοντας την κατοχύρωση του 13ου και 14ου μισθού των εργαζομένων, την συγκράτηση των μισθών τους για το 2010 και αυξήσεις για το 2011 και το 2012 αντίστοιχες με τον ευρωπαϊκό πληθωρισμό των προηγούμενων ετών.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωσή της, η ε-

ξέλιξη αυτή είναι μια ισχυρή γραμμή άμυνας απέναντι στην επίθεση που δέχονται τα δικαιώματα των εργαζομένων, επισημαίνοντας ότι: «Είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε αποτελεσματικά τους τεχνικούς υπαλλήλους τόσο στον τεχνικό κλάδο, όσο και στο βιομηχανικό, βιοτεχνικό και εμπορικό τομέα ενόψει της ενδεχόμενης σύναψης επιχειρησιακών συμβάσεων και να μη διστάσουν οι εργαζόμενοι να προσέλθουν στην Ομοσπονδία μας για τη στήριξη και την ενίσχυση του διαπραγματευτικού της ρόλου. Να αντισταθούμε όλοι στο φόβο που δημιουργείται».

Οι συμβάσεις είναι τριετούς διάρκειας και συνομολογήθηκαν με το Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), τη Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών, Βιοτεχνών και Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ) και την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ).

Η ΟΣΕΤΕΕ συμμετείχε μαζί στη Γενική Απεργία της 15ης Δεκέμβρη, τόσο στις συγκεντρώσεις όσο και στις πορείες που πραγματοποιήθηκαν κατά τόπους από τα Εργατικά Κέντρα.

ΠΕΔΜΕΔΕ

Δραματική έκκληση για την άμεση ικανοποίηση από την Πολιτεία αιτημάτων του κλάδου της Κατασκευής κάνει με επιστολή της προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών η ΠΕΔΜΕΔΕ, επισημαίνοντας ότι στην εξαιρετικά κρίσιμη για την οικονομία της χώρας περίοδο που διανύουμε, πολλές επιχειρήσεις του κλάδου ήδη έχουν πτωχεύσει και οι υπόλοιπες προσπαθούν να επιβιώσουν μέσα σε συνθήκες οικονομικής ασφυξίας και τραπεζικού στραγγαλισμού.

Θεωρώντας ότι στόχος της κυβέρνησης είναι η ανάκαμψη της οικονομίας και η έξοδος από την κρίση, η Ένωση απευθύνει



Οι κατασκευαστές οδηγούνται σε αφανισμό

ορισμένα αιτήματα, τα οποία θα ανακουφίσουν τον κλάδο των εργοληπτικών δημόσιων έργων και θα αυξήσουν τις πιθανότητες επιβίωσης του παραγωγικού αυτού τομέα, που όμως οδηγείται στον αφανισμό.

Τα μέτρα

- Αρχικά η διατήρηση του συντελεστή παρακράτησης φόρου στο 1% όπως ισχύει μέχρι 31.12.2010 (παρ. 5 του άρθρου 3 Ν. 3763/09, ΦΕΚ 80 Α/27-05-09), έναντι του 3% (της περιπτώσεως β' της παρ. 1 του άρθρ. 55 του ΚΦΕ) είναι απολύτως επιβεβλημένη και για το επόμενο διάστημα.

- Επιπλέον, η ύπαρξη δυνατότητας συμψηφισμού εκκαθαρισμένων απαιτήσεων από εγκεκριμένες ανεξόφλητες πιστοποιήσεις με υπάρχουσες φορολογικές οφειλές των μελών μας, από διάφορες αιτίες, όπως η καταβολή ΦΠΑ, φόρου εισοδήματος κ.ά., είναι ένα μέτρο δίκαιο και εύλογο που θα βοηθήσει τους εργολήπτες δημοσίων έργων.

- Ακόμα η διατήρηση της δυ-

νατότητας τμηματικής καταβολής του φόρου που οφείλεται με την υποβολή των αρχικών περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ και

- Επιπλέον η κατάργηση του τέλους χαρτοσήμου για οιαδήποτε δοσοληπτική κίνηση χρημάτων μεταξύ της κοινοπραξίας και των μελών της, καθόσον, αν και δεν αποτελούν δανειακές συμβάσεις, ε-

σεις τους προς το κράτος τα μέτρα αυτά είναι εύλογα και απολύτως θεμιτά.

Διέξοδος από την κρίση

Προκειμένου να γίνει κατανοητή και πλήρως αντιληπτή η επιτακτική ανάγκη υιοθέτησης των ανωτέρω ρυθμίσεων είναι σκόπιμο να αναφέρουμε ότι σύμφωνα

με τις πληροφορίες που ανταποκρίθηκαν και έστειλαν τα σχετικά στοιχεία στην Ένωση, οι 110 είναι ατομικές επιχειρήσεις, οπότε γίνεται άμεσα εμφανής η οικονομική ασφυξία στην οποία έχουν περιέλθει οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις του κλάδου, που φυσικά δεν οφείλεται σε υπαιτιότητά τους, αλλά στην αδυναμία του κράτους να αντεπεξέλθει στις υποχρεώσεις του.

Η Ένωση εκφράζει την ελπίδα, ο Υπουργός Οικονομικών να προχωρήσει άμεσα στη λήψη των αναγκαίων αυτών μέτρων που επιγραμματικά προτείνει, που να μην, δεν επιλύουν τη δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκονται τα μέλη μας, δίδουν όμως μία διέξοδο σε κάποια από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Πέραν αυτού και προκειμένου να διασωθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις του κλάδου είναι απολύτως αναγκαίο, καταλήγει η ΠΕΔΜΕΔΕ να προχωρήσει ο Υπουργός, το ταχύτερο δυνατόν, στην εκταμίευση των ποσών που οφείλονται στους εργολήπτες,

“ Σε σύνολο μόνο 180 εργοληπτικών επιχειρήσεων - μελών της ΠΕΔΜΕΔΕ, από τις οποίες οι 110 είναι ατομικές επιχειρήσεις, οι οφειλές του Δημοσίου για ήδη εκτελεσμένες εργασίες ανέρχονται σε 150.000.000 ευρώ ”

πιβαρούνουν οικονομικά τα μέλη.

Πιστεύουμε ότι μέχρις ότου το Δημόσιο καταβάλλει στους εργολήπτες δημόσιων έργων τις οφειλές του από εγκεκριμένους, πλην, όμως, μη εξοφλημένους λογαριασμούς ώστε να μπορέσουν με τη σειρά τους και αυτοί να ανταποκριθούν στις διαρκώς αυξανόμενες και πλέον απαιτητές υποχρεώ-

με στοιχεία, απόλυτα συγκεκριμένα και επωνύμως προερχόμενα, που έχει συγκεντρώσει η Ένωσή μας, σε σύνολο μόνο 180 εργοληπτικών επιχειρήσεων οι οφειλές του Δημοσίου για ήδη εκτελεσμένες εργασίες ανέρχονται σε 150.000.000 ευρώ.

Το αξιοσημείωτο είναι ότι από τις ανωτέρω εργοληπτικές επιχει-

ΣΕΜΠΧΠΑ Β. ΕΛΛΑΔΑΣ

Την αναθεώρηση του περιεχομένου του προτεινόμενου Ενιαίου Στρατηγικού Σχεδίου Υποδομών Μεταφορών της Ευρύτερης Περιοχής Θεσσαλονίκης, ώστε να εξασφαλιστεί η ελάχιστη απαραίτητη εσωτερική συνοχή του με τις γενικές αρχές που τίθενται από το ίδιο, προτείνει ο

Το ΠΤΒΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ, ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα της διαβούλευσης για το ΕΣΣΥΜ-Θ, απέστειλε σχετική γνωμοδότηση στο ΤΕΕ/ΤΚΜ, ενώ συμμετείχε και στην πρόσφατη συνάντηση εργασίας

Επιπλέον, στις γενικές αρχές θεωρεί ότι είναι αναγκαίο και σκόπιμο να περιληφθούν οι εξής:

Οι Χωρικές Προτεραιότητες για τη Θεσσαλονί-

κη και την ευρύτερη περιοχή όπως προκύπτουν –ή θα προκύψουν– από το Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης, το Περιφερειακό Πλαίσιο και την αναθεώρησή του, το νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Θεσσαλονίκης, το ΕΠ Μακεδονίας - Θράκης και την αναθεώρησή του, το ΓΠΣ Θεσσαλονίκης και την αναθεώρησή του.

Η αρχή της συμπαγούς πόλης και του περιορισμού της αστικής διάχυσης. Η αρχή της πολυκεντρικής οργάνωσης των αστικών περιοχών. Η αρχή των σύνθετων ευέλικτων δικτύων μεταφορών. Η αλλαγή της αναλογίας των μετακινήσεων μεταξύ ΙΧ και ΜΜΜ υπέρ των τελευταίων. Η προσπάθεια για αλλαγή της συμπεριφοράς των πολιτών προς τον περιορισμό της χρήσης ΙΧ.

Όσον αφορά το κόστος των υποδομών, βασική παρατήρηση είναι η αντιστοιχία μόνο του 40% του συνολικού κόστους σε υποδομές Δημοσίων Συγκοινωνιών. Αναλογία που στην πράξη είναι πλασματικά προσαυξημένη, καθώς σε αυτές υπολογίζονται είτε διπλά οι προϋπολογισμοί εναλλακτικών λύσεων για τις ίδιες γραμμές είτε η πιο δαπανηρή λύση, αλλά και έργα ήδη ενταγμένα και υπό κατασκευή.

Πρόταση του ΠΤΒΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ είναι στο πλαί-

Γνωμοδότηση για το ΕΣΣΥΜ-Θ 2020

Σύλλογος ο οποίος συμφωνεί με αυτές όπως αποτυπώνονται στο κεφ. Ι.3. της έκθεσης.

Ωστόσο οι προτεραιότητες αυτές, όπως επισημαίνει, ακυρώνονται στην πράξη, ιδίως με τη φανερά αναλυτικότερη περιγραφή και προτεραιοποίηση των έργων οδικών υποδομών, τη σαφώς υψηλότερη κατανομή χρηματοδότησης σε αυτές, την εφαρμογή, εν τέλει, της θεωρίας των ιεραρχικών δικτύων και την καταλυτική επικράτηση της «σκιώδους» αρχής της απορρόφησης των πόρων του ΕΣΠΑ μέσω της προτεραιότητας σε «ώριμα» έργα, έναντι της ποιότητας του σχεδιασμού.



ΠΣΧΜ

Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών αναζητεί συνεργάτη έκδοσης του Ενημερωτικού Δελτίου του. Οι προσφορές θα γίνονται δεκτές έως την **Δευτέρα 31 Ιανουαρίου 2011** και ώρα 17.00 στο φαξ: 210-9536.777 ή στο e-mail: sec.psxm@gmail.com

] Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν περισσότερες πληροφορίες για τις ζητούμενες προδιαγραφές έκδοσης στην ιστοσελίδα του συλλόγου: <http://www.psxm.org/> ή να τις ζητήσουν από τη Γραμματεία του ΠΣΧΜ, τηλ.: 210-9530.292.

ΣΑΔΑΣ

Ο ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων στο πλαίσιο του ΙΙου Πανελληνίου Αρχιτεκτονικού Συνεδρίου με τίτλο «Επάγγελμα αρχιτέκτων», που θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 17-20 Μαρτίου του 2011 στο Ζάππειο Μέγαρο, προκηρύσσει Πανελλήνιο Φοιτητικό Αρχιτεκτονικό ανοικτό Διαγωνισμό ιδεών με θέμα «Το γραφείο του αρχιτέκτονα», στόχος του οποίου είναι να εκφραστούν όλες αυτές οι αναζητήσεις από τους μελλοντικούς συναδέλφους, μέσω της συμμετοχής τους στο διαγωνισμό με προτάσεις εννοιολογικού χαρακτήρα. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν όλοι οι φοιτητές των αναγνωρισμένων στην Ελλάδα αρχιτεκτονικών σχολών, καθώς και των ιστοτίμων σχολών του εξωτερικού.

Επισημαίνεται ότι οι φοιτητές που θα λάβουν μέρος στο διαγωνισμό θα συμμετάσχουν στο συνέδριο δωρεάν.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του ΣΑΔΑΣ «στις μέρες μας, οι όροι άσκησης του αρχιτεκτονικού επαγγέλματος βρίσκονται υπό πλήρη διαπραγμάτευση. Η παγκοσμιοποίηση, η προσπάθεια άρσης των περιορισμών στην άσκηση του επαγγέλματος, στο πλαίσιο των συμφωνιών με βάση τις αρχές της ελεύθερης αγοράς, η μετάβαση από τον πα-

ραδοσιακό τρόπο εκτέλεσης των σχεδίων στις ψηφιακές τεχνολογίες, η επιταχυνόμενη αστικοποίηση του πληθυσμού ως παγκόσμιο φαινόμενο, καθώς και η σχέση του αρχιτέκτονα με τους άλλους παράγοντες του σχεδιασμού, συμβάλουν στην ανάπτυξη νέων προβληματισμών.

Τα προβλήματα του περιβάλλοντος και η αντιμετώπισή τους θέτουν νέες υποχρεώσεις στον αρχιτέκτονα και στο ρόλο που θα διαδραματίσει στο μέλλον».

Διαδικασία Υποβολής Συμμετοχών - Εξασφάλιση Ανωθυμίας

Η υποβολή των συμμετοχών είναι ελεύθερη, γίνεται με ανοικτή εκδήλωση ενδιαφέροντος, στον ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων.

Όλες οι προτάσεις φέρουν ως ψευδώνυμο πενταψήφιο αριθμό στο άνω μέρος τόσο της πινακίδας

11ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

όσο και στο σφραγισμένο φάκελο με τα στοιχεία των συμμετεχόντων.

Επισημαίνεται ότι όλες οι συμμετοχές στον φοιτητικό διαγωνισμό θα παρουσιαστούν στο πλαίσιο του ΙΙου Πανελληνίου Αρχιτεκτονικού Συνεδρίου, θα αποτελέσουν μέρος της ειδικής έκδοσης του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ και αφιέρωμα στο περιοδικό «Αρχιτέκτονες».

Θα απονεμηθούν πέντε (5) τιμητικές διακρίσεις σε ειδική εκδήλωση στο πλαίσιο του συνεδρίου.

Για το λόγο αυτό, προσκαλού-

σιο της αναθεώρησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων του ΕΣΠΑ να δοθεί προτεραιότητα στην ανακατανομή πόρων προς τις υποδομές δημόσιων συγκοινωνιών μέσω σταθερής τροχιάς και ιδιαίτερα των χαμηλότερου κόστους ελαφρών μέσων ώστε να ολοκληρωθεί εγκαίρως η «ραχοκοκαλιά» του συστήματος ΜΜΜ της Θεσσαλονίκης. Επικουρικά, η χρηματοδότηση των υποδομών μπορεί και πρέπει να συνδυαστεί με επιπρόσθετους πόρους που προσφέρουν τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της ΕΤΕπ (π.χ. πρωτοβουλία JESSICA, μόχλευση ιδιωτικών πόρων σε βιώσιμες ανταποδοτικές επενδύσεις).

Ως προς τη λογική του σχεδιασμού του ΕΣΣΥΜ-Θ, αντί να ακολουθείται η πορεία από το γενικό επίπεδο προς το ειδικό και τα μέσα υλοποίησής του, δηλαδή τα έργα, δημιουργείται πρώτα ένα «καλάθι» έργων από το οποίο στη συνέχεια γίνεται προσπάθεια να εξαχθεί κάποιο σχέδιο. Κατά συνέπεια, δημιουργούνται μια σειρά από αντιφάσεις έως και προβλήματα στην κατάρτιση του ΕΣΣΥΜ-Θ.

Γνώμη του ΠΤΒΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ είναι ότι η διαδικασία του σχεδιασμού πρέπει και επιβάλλεται να ξεκινήσει από τη Γενική Κυκλοφοριακή Μελέτη

(ΓΚΜ) για τη Θεσσαλονίκη όπου θα αναπτύσσεται και η πολιτική μεταφορών. Η στρατηγική της ΓΚΜ πρέπει να αναπτυχθεί σε απόλυτη συνάρτηση με το νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο και το πρόγραμμα «Θεσσαλονίκη 2012». Η εξειδίκευσή της θα γίνει με τη μελέτη της σκοπιμότητας, εφικτότητας και επιπτώσεων των εναλλακτικών τεχνικών λύσεων, ώστε να καταλήξει σε ένα Στρατηγικό Σχέδιο Υποδομών. Συνεπώς, απαιτούνται άμεσα τεχνικές υποστηρικτικές μελέτες που θα παρέχουν την αναγκαία πληροφόρηση για τις μετακινήσεις και τα κυκλοφοριακά στοιχεία της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης, ενώ στη διαβούλευση θα πρέπει να δοθεί η στρατηγική της ΓΚΜ, παράλληλα με τη ΣΜΠΕ.

Όσον αφορά το μηχανισμό υλοποίησης του Σχεδίου, το ΠΤΒΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ εντοπίζει ως βασικό πρόβλημα την υιοθέτηση, για άλλη μια φορά, στην περιοχή της Θεσσαλονίκης ενός σχεδίου ad hoc χαρακτήρα. Αυτή η απουσία μιας θεσμικής βάσης του σχεδιασμού οδηγεί σε σημαντικές ασάφειες όσον αφορά τη δέσμευση των φορέων να τον ακολουθήσουν.

Γνώμη του ΠΤΒΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ είναι ότι ο σχεδιασμός και ο προγραμματισμός του τομέα των μετα-

φορών και των συγκοινωνιών αποτελεί βασική αναπτυξιακή αρμοδιότητα της νέας αυτοδιοικητικής περιφέρειας. Ο Ν.3852/2010 προβλέπει τις συγκεκριμένες μητροπολιτικές λειτουργίες για τη Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης. Παράλληλα, η οργάνωση και ανάπτυξη των συγκοινωνιακών και μεταφορικών υποδομών αποτελούν βασικό εργαλείο του χωρικού σχεδιασμού για την υλοποίηση των στόχων του.

Σε αυτό το πλαίσιο ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης εκπόνησε την Γενική Κυκλοφοριακή Μελέτη του 2000, που συνέθεσε το πρώτο Στρατηγικό Σχέδιο Υποδομών.

Χτίζοντας σε αυτήν την εμπειρία είναι απαραίτητη η ενίσχυση του ΟΡΘΕ και των αρμόδιων Διευθύνσεων της αυτοδιοικητικής περιφέρειας με κατάλληλα καταρτισμένα στελέχη και ειδικό επιστημονικό προσωπικό, ώστε να εργαστούν από κοινού και αποτελεσματικά στο χωρικό σχεδιασμό και το σχεδιασμό των μεταφορών της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης.

] *Το πλήρες κείμενο της γνωμοδότησης έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Συλλόγου: www.chorotaxia.gr και www.poleodomia.gr*

νται όλοι οι φοιτητές των αρχιτεκτονικών σχολών της χώρας, αλλά και οι Έλληνες φοιτητές ισότιμων σχολών Αρχιτεκτονικής του εξωτερικού να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους, αποστέλλοντας στα γραφεία του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ, την πρότασή τους.

Απαντήσεις και διευκρινίσεις σε τυχόν ερωτήματα θα δοθούν μέσω της ιστοσελίδας του συλλόγου.

ρι) όπου απέξω θα αναγράφεται μόνο ο κωδικός αριθμός συμμετοχής (ψευδώνυμο) και θα περιέχει σελίδα Α4 με τα στοιχεία των φοιτητών μελετητών (ονοματεπώνυμο, ημερομηνία γέννησης, πλήρη διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου, αριθμό φαξ εάν υπάρχει, και e-mail του υπεύθυνου της ομάδας μελέτης, καθώς και πίνακα με τα μέλη της ομάδας μελέτης, το ποσοστό συμμετο-

δα αποστολής πρέπει να είναι πληρωμένα.

Στο διαγωνισμό δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής τα μέλη της κριτικής επιτροπής ή πρόσωπα που σχετίζονται με αυτά καθ' οιονδήποτε τρόπο.

Κριτήρια αξιολόγησης

Βασικό κριτήριο για την αξιολόγηση των συμμετοχών που θα βραβευτούν, είναι η καλύτερη ανταπόκριση στο στόχο του διαγωνισμού για την έκφραση με τον καλύτερο τρόπο του Γραφείου του Αρχιτέκτονα στο πλαίσιο της σύγχρονης πραγματικότητας και των μελλοντικών προσανατολισμών του επαγγέλματος του αρχιτέκτονα.

Τα μέλη της κριτικής επιτροπής

Η κριτική επιτροπή θα είναι 5μελής και θα αποτελείται από:

- Έναν εκπρόσωπο του ΔΣ του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ (πρόεδρος της επιτροπής).
- Έναν εκπρόσωπο του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ, προερχόμενο από τον κα-

τάλογο κριτών αρχιτεκτονικών διαγωνισμών.

- Έναν εκπρόσωπο του ΤΕΕ, αρχιτέκτονα, προερχόμενο από τον κατάλογο κριτών αρχιτεκτονικών διαγωνισμών.

- Δύο εκπροσώπους της αρχιτεκτονικής κοινότητας που θα υποδειχθούν από το ΔΣ του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ.

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας κρίσης, αποσφραγίζονται οι φάκελοι των βραβευμένων συμμετοχών και γίνεται ο έλεγχος της νομιμότητας συμμετοχής. Οι υπόλοιποι φάκελοι παραμένουν στον αγνωσθέντα ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ και αποσφραγίζονται μόνον έπειτα από την έγγραφη αποδοχή των συμμετεχόντων, ώστε τα ονόματά τους να περιληφθούν στην έκθεση, εφόσον το επιθυμούν.

] *Γραμματεία του Συλλόγου (Βρυσακίου 15 και Κλάδου, 105 55, Αθήνα). Τηλέφωνο επικοινωνίας: 210-3215.146, 210-3215.147. Fax: 210-3215.147. E-mail: sadas-pea@tee.gr, info@sadas-pea.gr, www.sadas-pea.gr.*

«Το γραφείο του αρχιτέκτονα»

Στην Α' φάση οι φοιτητές/-τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν πρέπει να υποβάλουν:

1. Πινακίδα Α1 σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (Carratmount & CD) σε κατακόρυφη διάταξη η οποία θα περιλαμβάνει σχέδια, σκίτσα, κείμενα και οτιδήποτε κρίνει κατάλληλο ο/η υποψήφιος/-α για την έκφραση της ιδέας του, και θα φέρει στην επάνω αριστερή γωνία τον κωδικό αριθμό του διαγωνιζομένου.

2. Φάκελο (κλειστό με βουλοκέ-

χής τους και βεβαίωση της σχολής/τμήματος Αρχιτεκτονικής από την οποία προέρχονται).

Η υποβολή των παραπάνω πρέπει να γίνει μέχρι τη Δευτέρα 15/02/2011.

Το υλικό πρέπει να υποβληθεί στα γραφεία του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ (Βρυσακίου 15 και Κλάδου, Μοναστηράκι, 105 55, Αθήνα) ή να αποσταλεί με συστημένη επιστολή μέσω ταχυδρομείου ή υπηρεσίας αποστολών μέχρι τις 15/02/2011. Στην τελευταία περίπτωση τα έξο-

ΠΕΔΜΕΔΕ

Την επαναπροκήρυξη του Ανοικτού Διεθνούς Δημόσιου Διαγωνισμού για την πράξη με τίτλο «Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού ελέγχου και περιορισμού διαρροών δικτύου διανομής ύδρευσης Βόλου», με ημερομηνία κατάθεσης προσφορών μέχρι και τις 22-12-2010, προϋπολογισμού 3.575.300 ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, ζητά με επιστολή της προς τον πρόεδρο της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Μειζωνος Περιοχής Βόλου (ΔΕΥΑΜΒ) η ΠΕΔΜΕΔΕ.

Η Ένωση ενημερώθηκε από μέλη της ότι η Επιχείρηση πρόκειται να διενεργήσει το δημόσιο διεθνή διαγωνισμό, σύμφωνα με τις διατάξεις περί προμηθειών δημοσίου τομέα και της αντίστοιχης κοινοτικής οδηγίας και όχι σύμφωνα με τις διατάξεις περί δημοσίων έργων, με αποτέλεσμα δικαιούμε-

νοι συμμετοχής να είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα κλπ. που ασκούν επάγγελμα σχετικό με το δημοπρατούμενο αντικείμενο και όχι ειδικευμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ.

Είναι προκλητικό και απορίας άξιον, τονίζεται στην επιστολή, το γεγονός ό-

ποίας κατατείνει ο εν λόγω διαγωνισμός, έχει μεικτό χαρακτήρα, έργο, προμηθειών και υπηρεσιών, πλην, όμως ο προέχων χαρακτήρας της δεν είναι η προμήθεια μηχανημάτων ούτε η παροχή υπηρεσιών, οι οποίες έχουν παρεπόμενο χαρακτήρα, αλλά σαφώς η κατασκευή ενός πλήρους, λειτουργι-

γού και περιλαμβάνονται στα ισχύοντα τιμολόγια δημόσιων έργων. Οι εργασίες δε αυτές, είναι απαραίτητες για την εκπλήρωση του ολοκληρωμένου τεχνικού αποτελέσματος, στο οποίο αποβλέπει προφανώς η αναθέτουσα αρχή.

Άλλωστε, κατά πάγια νομολογία του ΔΕΚ, ο ορισμός μιας δημόσιας σύμβασης ως σύμβασης έργου, προμηθειών και υπηρεσιών δεν εξαρτάται από το χαρακτηρισμό τής ίδιας της σύμβασης, αλλά από το στοιχείο τής σύμβασης που είναι κύριο.

Υπό τα δεδομένα αυτά η εν λόγω σύμβαση έχει χαρακτήρα προεκόντως δημόσιας συμβάσεως έργου και ως εκ τούτου ο επίδικος διαγωνισμός έπρεπε να προκηρυχθεί με βάση τις διατάξεις περί έργων και όχι περί δημόσιων συμβάσεων προμηθειών ώστε να καλούνται προς συμμετοχή μόνο εργοληπτικές επιχειρήσεις διαθέτουσες την κατάλληλη γνώση και εμπειρία προς υλοποίησή του.

Παρέμβαση για επαναδημοπράτηση έργου

τι, παρά το νόμο, περιορίζεται το αντικείμενο εργασίας των εργοληπτικών επιχειρήσεων του ΜΕΕΠ, σε μία περίοδο, μάλιστα, έντονης οικονομικής κρίσης, και η επιχείρηση απευθύνεται σε μη έχοντες την νομίμως πιστοποιημένη τεχνική γνώση που απαιτείται προς εξασφάλιση του επιδιωκόμενου αποτελέσματος.

Σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή, τονίζεται στην επιστολή, σαφώς προκύπτει ότι η σύμβαση, στη σύναψη της

κού έργου, το οποίο επιτελεί μία τεχνική λειτουργία ως προϊόν των εργασιών που θα εκτελεστούν και οι οποίες θα συνθέσουν ένα ολοκληρωμένο σύστημα εξοπλισμού ελέγχου και περιορισμού των διαρροών του δικτύου διανομής ύδρευσης στο Βόλο.

Για την κατασκευή και εγκατάσταση του συστήματος αυτού η διακήρυξη του επίδικου διαγωνισμού προβλέπει την εκτέλεση εργασιών, οι οποίες υπάγονται στην έννοια του δημοσίου έρ-

Συνταξιοδοτικά νέα

✓ **ΕΣΤΑΜΕΔΕ - ΠΕΤΟΜ ΤΕΕ:** Το τεράστιο θέμα των 7.000 αγωγών που έχουν υποχρεωθεί να υποβάλουν οι συνταξιούχοι κατά του ΤΣΜΕΔΕ λόγω των αποφάσεων που έχουν ληφθεί από παλαιότερες Διοικήσεις του Ταμείου προκειμένου να ικανοποιήσουν τα δικαιώματά τους επισημαίνει ο πρόεδρος των συνταξιούχων, Αθ. Φιλιππίδης.

Ο κ. Φιλιππίδης σε ανακοίνωσή του κάνει μία σύνομη αναδρομή για την εξέλιξη των παρεχόμενων συντάξεων από το Ταμείο οι οποίες εκδίδοντο με βάση τον τεκμαρτό μισθό, που υπολείπετο του πραγματικού μισθού. Ο νόμος αυτός ίσχυε μέχρι τις 31.12.2006, ότε και αλλάχθηκε και πάλι με το νόμο 3518/2006 του Σάββα Τσιπουρίδη που ισχύει σήμερα, αλλά τουλάχιστον είναι ικανοποιητικός. Ο συνταξιούχος όμως του Ταμείου, Ευσ. Κουτρολίκος, με αγωγή του πέτυχε να δικαιωθεί από το Διοικητικό Εφετείο της Αθήνας, που έκανε δεκτό ότι η σύνταξή του (πρόκειται για δημόσιο υπάλληλο) έπρεπε να υπολογισθεί με το άρθρο 27 παρ. 4 του ν. 915/79. Έτσι, επιδίκασε ο αυτόν το ποσόν των 1.732.000 δραχμών ή αντίστοιχα το ποσό 3.615 ευρώ. Το ΤΣΜΕΔΕ του κατέβαλε το ποσόν που επιδίκασε το Δ. Εφετείο, αλλά συγχρόνως έκανε αίτηση αναιρέσεως στο ΣτΕ. Η αίτηση αναιρέσεως του ΤΣΜΕΔΕ απερρίφθη με την 253/2005 απόφαση του ΣτΕ, πλην, όμως, δεν είχε ισχύ και για όλους τους άλλους συνταξιούχους, διότι έτυχε να είναι κά-

τω των 2.000.000 δραχμών και έτσι δεν ελήφθη απόφαση επί της ουσίας. Όμως το ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ, επί προεδρίας Αν. Κουμπλή, εξέδωσε την περίφημη απόφαση 271/2006, όπου ρητά αναφέρει ότι το ΤΣΜΕΔΕ από το 2006 θα υπολογίζει τις συντάξεις βάσει του ν. 915/79. Τότε η πολιτεία για να περιορίσει την άδικη διάταξη του ν. 1305/1982, εξέδωσε το νόμο 3518/2006, με την παράμετρο της αναλογιστικής μελέτης κατά τα λοιπά.

Έτσι το Ταμείο ανάγκασε 7.000 συνταξιούχους να καταφύγουν στα Διοικητικά Δικαστήρια και να αναμένουν 10-15 χρόνια, κάποια απόφαση που πιθανόν να τους δικαιώσει. Έτσι δέκα (10) συνταξιούχοι μπόρεσαν σύμφωνα με ειδική διάταξη του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας, πάσχοντας από βαριά νοσήματα (καρδιάς, καρκίνου κλπ.) να συζητήσουν τις αγωγές των που απερρίφθησαν τόσο πρωτοδίκως όσο και εφετεϊακά, διότι το Δικαστήριο δέχθηκε ότι ίσχυε ο νόμος 1308/82. Όμως ένας συνταξιούχος κατέφυγε στο ΣτΕ με αίτησή του και αναμένεται ενανθώνως η απόφαση.

Θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα από το Ταμείο, να σταματήσει αυτή η απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στα Δικαστήρια και μάλιστα εις βάρος του συνταξιούχου και παράλληλα το ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ, τονίζει ο κ. Φιλιππίδης, θα πρέπει να πάρει απόφαση για να εξουσιοδοτεί τους εκάστοτε δικηγόρους του Ταμείου, να συνομολογούν τις αποφάσεις των Δικαστηρίων ή ακόμη να ληφθεί απόφαση να τρο-

ποποιηθούν οι αποφάσεις συνταξιοδοτήσεως των εν ζωή 16.000 συνταξιούχων του Ταμείου. Υπολογίζεται ότι η συνολική αυτή απαίτηση των συνταξιούχων είναι 300 εκ. ευρώ και προτείνεται στο ΔΣ να τα χορηγήσει σε τρεις (3) ετήσιες δόσεις από 100 εκ. ευρώ ετησίως.

Ο Πρόεδρος, Ιωάννης Γαμβρίλης, επισημαίνει ο πρόεδρος των συνταξιούχων «θα πρέπει να λύσει το θέμα και να βρει τρόπο να ικανοποιηθούν οι 7.000 συνταξιούχοι που περιμένουν με την ελπίδα μήπως κερδίσουν τις αγωγές των. Θα είναι μια ηθική και δικαίη απόφαση για να δούμε τελικά τ' αποτελέσματα των ενεργειών μας».

✓ **ΠΕΤΟΜ – ΤΕΕ: Γενική Συνέλευση.** Η Ένωση καλεί τα μέλη της στη Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί στις 20 Ιανουαρίου 2011 στον 1ο όροφο του κτιρίου του ΤΕΕ, επί της οδού Νίκης 4, για τα ετήσια πεπραγμένα, όπου, μεταξύ άλλων, θα ανακοινωθούν τα τελευταία συνταξιοδοτικά νέα και, κυρίως, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της Ένωσης, η δρομολογηθείσα βελτίωση των συντάξεων των μηχανικών, καθώς και όλες οι σχετικές αποφάσεις του ΤΣΜΕΔΕ. Στη συνέλευση έχει κληθεί και ο Πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ, Ιωάννης Γαμβρίλης, που ήλθε, όπως επισημαίνεται στην ανακοίνωση, σε άμεση επαφή με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου και πρόκειται να ανακοινώσει τα αποτελέσματα της συζήτησης.

Αρχιτεκτονικός διαγωνισμός σπουδαστών

Οι οργανωτές του Παγκόσμιου Συνεδρίου της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων - UIA TOKYO 2011, που θα γίνει στο Τόκιο από τις **25 έως τις 28 Σεπτεμβρίου 2011**, ανακοινώνουν έναν αρχιτεκτονικό διαγωνισμό ιδεών ανοικτό στους σπουδαστές Αρχιτεκτονικής σε όλο τον κόσμο. Οι σπουδαστές καλούνται να αναπτύξουν ένα από τα τέσσερα προτεινόμενα θέματα που αναφέρονται σε διαφορετικές τοποθεσίες και βρίσκονται σε ακτίνα 60 χλμ. από τη μητροπολιτική περιοχή του Τόκιο, με στόχο την ανάπτυξη τους το 2050.

Τα τέσσερα θέματα

- Ανανέωση μιας πόλης του 20ού αιώνα (επιστη-

μονική πόλη Tsukuba).

- Αναζωογόνηση μιας πόλης (Tsuchiura).
- Μια νέα οικολογική πόλη (Inashiki Garden City).
- «Έξυπνη» περιφέρεια (Kasumigaura).

Εγγραφή και καταληκτικές ημερομηνίες

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί on line. Η γλώσσα του διαγωνισμού είναι τα αγγλικά.

Το δικαίωμα εγγραφής είναι 4.000 JPN.

Οι συμμετοχές πρέπει να υποβληθούν μέχρι **31 Μαρτίου 2011**.

] comp_uia2011@congre.co.jp,
<http://www.uia2011tokyo.com/en/callfor/>

Να απαλλαγούμε, επιτέλους, από τα πυρηνικά όπλα

«Οι δηλώσεις του υπουργού Άμυνας, Ε. Βενιζέλου, με τις οποίες επιβεβαίωσε ότι η Ελλάδα μετέχει πλήρως στο σχεδιασμό πυρηνικής αποτροπής σύμφωνα με όσα αποφασίστηκαν στην πρόσφατη Σύνοδο του ΝΑΤΟ στη Λισαβόνα, προκαλούν εύλογη ανησυχία και απογοήτευση». Αυτό τονίζει σε σχετική ανακοίνωσή του το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου και προσθέτει:

«Ανησυχία γιατί δείχνοντας πλήρη προσαρμογή σε ένα δόγμα αδιέξοδο και επικίνδυνο, η



ελληνική κυβέρνηση μετατρέπει τη χώρα σε στόχο, αφήνοντας ανοικτό το ενδεχόμενο εμπλοκής της σε πολεμικές επιχειρήσεις με απρόβλεπτες συνέπειες. Απογοήτευση, καθώς γίνεται φανερό ότι εντείνεται η κατάσταση -ειδικά στην ήδη εύφλεκτη

περιοχή μας- και απομακρύνονται οι ελπίδες για τη μετατροπή της Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής σε Ζώνη Ειρήνης ελεύθερη από πυρηνικά».

Το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου επισημαίνει, επίσης, ότι «ο μόνος και ασφαλής τρόπος αποτροπής του πυρηνικού πολέμου είναι η άμεση κατάργηση των πυρηνικών όπλων. Η ίδια η ζωή έχει αποδείξει πόσο καταστροφικά, αλλά και άχρηστα, είναι, την ίδια στιγμή που υπονομεύουν με τις τεράστιες δαπάνες, που απαιτούνται για την παραγωγή και φύλαξή τους, την ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία των ανθρώπων. Η Ελλάδα έχει κάθε όφελος και γι' αυτό χρέος να αποστασιοποιηθεί από τυχοδιωκτικά σχέδια, από τα οποία μόνη κερδισμένη είναι η πολεμική βιομηχανία των ισχυρών δυνάμεων».



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

Προσφορά της fib

Η Διεθνής Ομοσπονδία Σκυροδέματος (fib) διέθεσε στο Ελληνικό Τμήμα Σκυροδέματος, το οποίο είναι μέλος της, σε συνέχεια των fib Bulletins αρ.1 έως και αρ. 29, τα fib Bulletins

αρ. 30 έως και αρ. 37 σε ηλεκτρονική μορφή.

Το Ελληνικό Τμήμα Σκυροδέματος τα διαθέτει ελεύθερα στα μέλη του μέσω της ιστοσελίδας του www.ets.tee.gr



Αυτοχρηματοδοτούμενα σεμινάρια του Ι.ΕΚ.Ε.Μ. Τ.Ε.Ε. επιδοτούμενα από το ΤΕΕ για τα μέλη του (Ιανουάριος - Μάρτιος 2011)

Το Ινστιτούτο έχει προγραμματίσει την υλοποίηση των ακόλουθων σεμιναρίων την περίοδο Ιανουαρίου-Μαρτίου 2011 στην Αθήνα. Πιο συγκεκριμένα:

Κωδικός Σεμιναρίου	Τίτλος σεμιναρίου	Περίοδος υλοποίησης	Διάρκεια σε ώρες	Κόστος (Μέλη ΤΕΕ)	Κόστος (μη μέλη ΤΕΕ)	Κόστος (εταιρείες)
A2	AutoCAD 2009-3D (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	Φεβρουάριος	40	390 €	510 €	630 €
A3	AutoCAD 2009-2D (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	Ιανουάριος	48	480 €	590 €	720 €
ΟΔ4	Project Management για Μηχανικούς	Φεβρουάριος	20	190 €	240 €	315 €
ΟΔ6	Marketing Υπηρεσιών Μηχανικού και Τεχνικού Συμβούλου	Μάρτιος	12	100 €	130 €	165 €
ΟΔ22	Κοστολόγηση Έργων-Μέθοδοι και Έλεγχος του Κόστους	Μάρτιος	40	300 €	400 €	540 €
ΟΔ24	Real Estate – Διαχείριση Ακίνητης Περιουσίας	Μάρτιος	44	330 €	440 €	590 €
ΟΔ 30	Τεχνικές Διαπραγμάτευσης Ακινήτων και Μεσιτεία	Ιανουάριος	24	180 €	240 €	330 €
ΟΔ32	Συστήματα Διαχείρισης Ποιότητας-ISO 9001	Μάρτιος	20	280 €	320 €	375 €
ΟΔ34	Συστήματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης-ISO 14001 & EMAS	Ιανουάριος	20	280 €	320 €	375 €
ΟΔ38	Εκτιμήσεις Εμπορικών Αξιών Ακινήτων	Ιανουάριος και Μάρτιος	20	280 €	320 €	375 €
ΟΔ45	MS Project (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	Ιανουάριος	36	420 €	490 €	590 €
BIOM6	Μέθοδοι Υπολογισμού Θέρμανσης και Κλιματισμού	Φεβρουάριος	20	150 €	200 €	275 €
BIOM7	Διεξαγωγή Δοκιμών, Ελέγχων και Μετρήσεων Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ HD 384	Φεβρουάριος	20	350 €	425 €	530 €
BIOM14	Επιθεώρηση και Έλεγχος Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων και Υλικών	Φεβρουάριος	28	210 €	280 €	375 €
BIOM20	Θέματα Προστασίας από το Ηλεκτρικό Ρεύμα για Πραγματογνώμονες Μηχανικούς	Μάρτιος	20	200 €	260 €	340 €
BIOM 22	Συστήματα Βιομηχανικού Αυτοματισμού με PLC	Φεβρουάριος	25	350 €	400 €	465 €
ΠΕΡ2	Μελέτη και Κατασκευή Μονάδων Επεξεργασίας Υγρών Αποβλήτων- Από τη Θεωρία στην Πράξη	Φεβρουάριος	20	170 €	220 €	295 €
ΑΥΕΙ	Επιμόρφωση Τεχνικών Ασφαλείας	Μάρτιος	100	600 €	800 €	990 €
ΚΑΤ2	Πολεοδομικές Διατάξεις και Διαδικασία Έκδοσης Οικοδομικών Αδειών	Ιανουάριος και Μάρτιος	40	300 €	400 €	540 €
ΚΑΤ3α	Υλοποίηση Πολεοδομικού Σχεδιασμού – Α΄ μέρος: Εκτός σχεδίου δόμηση και οικισμοί	Ιανουάριος	20	150 €	200 €	275 €
ΚΑΤ3β	Υλοποίηση Πολεοδομικού Σχεδιασμού - Β΄ μέρος: Εφαρμογή ρυμοτομικών σχεδίων	Φεβρουάριος	20	150 €	200 €	275 €

Τα σεμινάρια υλοποιούνται κατά τις απογευματινές ώρες (17.00-21.00). Για περισσότερες πληροφορίες και για δήλωση συμμετοχής, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη Γραμματεία του Ινστιτούτου στα τηλέφωνα: 210-5221.638, 210-5221.195 (ώρες: 10.00-15.00), καθώς και να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.iekemtee.gr.

ΔΗΛΩΣΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ.